

**PRILOG VI.**

**Pojašnjenje kriterija odabira**

<b>KRITERIJI ODABIRA - MJERA 1.1.3. POTPORA RAZVOJU MALIH POLJOPRIVREDNIH GOSPODARSTAVA</b>		
<b>Kriterij</b>		<b>Bodovi</b>
<b>1</b>	<b>Ekonomska veličina korisnika</b>	<b>Max. 10</b>
	2.000 € – 3.999 €	7
	4.000 € – 7.999 €	10
<b>2</b>	<b>Status zaposlenja nositelja poljoprivrednog gospodarstva ili člana obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva</b>	<b>Max. 15</b>
	Nositelj poljoprivrednog gospodarstva ili član obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva je prije podnošenja Zahtjeva za potporu bio neprekidno nezaposlen 3 godine i više	15
	Nositelj poljoprivrednog gospodarstva ili član obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva je prije podnošenja Zahtjeva za potporu bio neprekidno nezaposlen manje od 3 godine	10
<b>3</b>	<b>Aktivnosti iz poslovnog plana imaju pozitivan utjecaj na okoliš</b>	<b>5</b>
<b>4</b>	<b>Stupanj razvijenost JLS-a u kojem se provode aktivnosti iz poslovnog plana sukladno indeksu razvijenosti</b>	<b>Max. 10</b>
	I. ili II. skupina JLS	10
	III. ili IV. skupina JLS	8
	V. ili VI. ili VII. ili VIII. skupina JLS	6
<b>5</b>	<b>Udaljenost /izoliranost područja</b> (aktivnosti se provode na području koje se nalazi na otoku ili brdsko-planinskom području)	<b>15</b>
<b>6</b>	<b>Doprinos ciljevima Strateških dokumenata</b>	<b>max. 10</b>
	Projekt je u skladu s ciljevima LRS	5
	Doprinos ciljevima relevantnih Strateških dokumenata (sektorskih, lokalnih, regionalnih, nacionalnih i EU)	5
<b>7</b>	<b>Doprinos horizontalnim ciljevima (zaštita okoliša, klimatske promjene, inovacije)</b>	<b>max. 5</b>

	Projekt doprinosi najmanje jednom horizontalnom cilju LRS	5
<b>8</b>	<b>Doprinos zapošljavanju</b>	<b>max. 10</b>
	Otvaranje više od jednog radnog mjesta	5
	Projektom se zapošljava najmanje 1 pripadnik ranjivih skupina (ranjive skupine definirane natječajnom dokumentacijom)	5
<b>9</b>	<b>Jačanje konkurentnosti</b>	<b>max. 10</b>
	Rast prihoda korisnika projekta do 10% u odnosu na godinu prije početka projekta	5
	Rast prihoda korisnika za više od 10% u odnosu na godinu prije početka projekta	10
<b>10</b>	<b>Usmjerenost ulaganja</b>	<b>max. 5</b>
	Ulaganje se obavlja u području jednog od prioritetnih sektora (voće, povrće, ljekovito bilje, stočarstvo)	5
<b>NAJVEĆI MOGUĆI BROJ BODOVA</b>		<b>95</b>
<b>PRAG PROLAZNOSTI</b>		<b>20</b>

### Kriterij odabira 1

Da bi nositelj projekta ostvario bodove po navedenom kriteriju mora dostaviti Potvrdu o ekonomskoj veličini poljoprivrednog gospodarstva, izdane od Savjetodavne službe nakon objave Natječaja te potpisane od djelatnika Savjetodavne službe. Nositelj će si dodijeliti odgovarajuće bodove sukladno ekonomskoj veličini.

Izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva nužan je za utvrđivanje prihvatljivosti korisnika, odnosno dokazivanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva. Izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva obvezan je za sve korisnike. Mora biti potpisan od strane službenika Savjetodavne službe, izdan nakon objave Natječaja po novom EVPG kalkulatoru za 2018. godinu. Prilikom izračuna ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva, Savjetodavna služba neće uzeti u obzir izmjene u ARKOD-u/JRDŽ-u koje su nastale nakon 28. veljače 2018. godine.

### Kriterij odabira 2

Da bi korisnik ostvario 15 bodova po navedenom kriteriju:

- nositelj ili član OPG-a ne smije biti u radnom odnosu i kao takav se mora voditi u evidenciji nezaposlenih Hrvatskog zavoda za zapošljavanje neprekidno tri (3) godine ili više u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu ili

- nositelj poljoprivrednog gospodarstva ili član OPG-a mora biti osiguran po poljoprivrednoj osnovi (kao poljoprivrednik) po propisima o mirovinskom osiguranju u matičnoj evidenciji Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje neprekidno tri (3) godine ili više u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu.

Da bi korisnik ostvario 10 bodova po navedenom kriteriju:

- nositelj ili član OPG-a ne smije biti u radnom odnosu i kao takav se mora voditi u evidenciji nezaposlenih Hrvatskog zavoda za zapošljavanje manje od tri (3) godine u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu ili

- nositelj poljoprivrednog gospodarstva ili član OPG-a mora biti osiguran po poljoprivrednoj osnovi (kao poljoprivrednik) po propisima o mirovinskom osiguranju u matičnoj evidenciji Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje manje od tri (3) godine u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu.

Isto dokazuje Potvrdom iz matične evidencije Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje ili Potvrdom o nezaposlenosti iz evidencije nezaposlenih Hrvatskog zavoda za zapošljavanje.

### **Kriterij odabira 3**

Da bi korisnik ostvario bodove po navedenom kriteriju, aktivnosti prikazane u poslovnom planu moraju se odnositi i na obnovljive izvore i/ili uštedu energije. Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije kako bi se mogli dodijeliti bodovi prema navedenom kriteriju.

Pod obnovljivim izvorima energije za ovaj natječaj podrazumijevaju se:

- kupnja i/ili ugradnja solarnih sustava isključivo na građevine (objekte) koje su namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU

- kupnja i/ili ugradnja solarnih sustava za potrebe rada mehanizacije, strojeva i opreme koja je namijenjena poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU (Npr. solarni sustavi za električni pastir u stočarskoj proizvodnji, solarni sustavi za pumpu za navodnjavanje. Ukoliko je u poslovnom planu navedena aktivnost kupnje i/ili ugradnje samo solarnog sustava, vrijednost navedenog se uzima za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“. Ukoliko su u poslovnom planu kao aktivnosti navedene kupnja električnog pastira i solarnog sustava za njegovo napajanje, kupnja pumpe za navodnjavanje i solarnog sustava za njezino pokretanje, vrijednost električnog pastira i solarnog sustava za njegovo napajanje kao i vrijednost pumpe za navodnjavanje i solarnog sustava za njezino pokretanje uzimaju se za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“.

- kupnja i/ili ugradnja dizalica topline isključivo za građevine (objekte) koje su namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU

- kupnja i/ili ugradnja sustava za grijanje na biomasu za potrebe grijanja građevina (objekata) koje su namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU (npr. plastenici/staklenici, objekt za proizvodnju gljiva)

Pod uštedom energije za ovaj natječaj se podrazumijeva kupnja i po potrebi ugradnja isključivo nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili isključivo nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU.

Kada je poslovnim planom predviđena aktivnost nabava nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU čija vrijednost je ispod 10%, a iznad 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu, korisnik tada ne može ostvariti bodove po navedenom kriteriju odabira br.3. .

Ukoliko je u poslovnom planu naznačena kupnja više komada nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili više komada nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU, za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“, uzimaju se vrijednosti sve navedene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU.

#### **Kriterij odabira 4**

Bodovi će se dodjeljivati sukladno novom postupku ocjenjivanja i razvrstavanja svih jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u Republici Hrvatskoj prema indeksu razvijenosti koji je proveden krajem 2017. godine na osnovu kojeg je donesena i nova Odluka o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (Narodne novine, br. 132/17) koja se primjenjuje od 1. siječnja 2018.

U slučaju da se ulaganje odvija u dva ili više JLS-a bodovi se dodjeljuju prema onom JLS-u gdje se nalazi najveći financijski udio investicije projekta

#### **Kriterij odabira 5**

Bodove po ovome kriteriju moguće je ostvariti ukoliko se najveći financijski udio investicije projekta odvija na području JLS-a na brdsko-planinskim područjima sukladno Zakonu o brdsko-planinskim područjima i/ili otocima.

#### **Kriterij odabira 6**

Potrebno je jasno i nedvosmisleno obrazložiti da li i ako da na koji način projekt doprinosi Strateškim dokumentima.

Da bi Projekt ostvario 5 bodova za usklađenost s ciljeva LRS potrebno je jasno i nedvosmisleno obrazložiti navedeni utjecaj (Izvor provjere: Obrazac B Poslovni plan – opisni dio, Poglavlje I.2. Podaci o projektu, Pitanje broj 9)

Da bi Projekt ostvario 5 bodova za usklađenost s ciljevima relevantnih Strateških dokumenata na sektorskoj, lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj i EU razini potrebno je jasno i nedvosmisleno obrazložiti navedeni utjecaj na doprinos ostvarivanja cilja minimalno jednog relevantnog Strateškog dokumenta na sektorskoj, lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj i EU razini (Izvor provjere: Obrazac B Poslovni plan – opisni dio, Poglavlje I.2. Podaci o projektu, Pitanje broj 10)

#### **Kriterij odabira 7**

Potrebno je jasno i nedvosmisleno obrazložiti da li i ako da na koji način projekt doprinosi horizontalnim ciljevima iz odabrane LRS.

Da bi Projekt ostvario 5 bodova za doprinos horizontalnim ciljevima LRS (zaštita okoliša, klimatske promjene, inovacije) potrebno je jasno i nedvosmisleno obrazložiti navedeni utjecaj (Izvor provjere: Obrazac B Poslovni plan – opisni dio, Poglavlje I.2. Podaci o projektu, Pitanje broj 11)

### **Kriterij odabira 8**

U poslovnom planu potrebno je jasno i nedvosmisleno objasniti da li projekt doprinosi ostvarivanju novog zaposlenja odnosno stvaranju dodatnog radnog mjesta. Ukoliko doprinosi potrebno je jasno i nedvosmisleno iskazati broj radnih mjesta koja se ostvaruju provedbom projekta. Ukoliko se zapošljava/ju pripadnik/ci neke od ranjivih skupina potrebno je to jasno i nedvosmisleno naglasiti.

Za početno stanje broj zaposlenih u obzir se uzima broj zaposlenih osoba u prethodno odobrenom računovodstvenom razdoblju ( $n - 1$  = godina prije podnošenja projektnog prijedloga). Ukoliko nije bilo zaposlenih osoba u godini prije podnošenja projektnog prijedloga navedeno je potrebno istaknuti unutar Obrasca B Poslovni plan – opisni dio, Poglavlje I.1. Podaci o projektu, Pitanje broj 1

Za doprinos ostvarivanju kriterija u obzir se uzima zapošljavanje / stvaranje radnog mjesta u razdoblju 5 godina nakon provedbe Projekta odnosno broj zaposlenih u 5. godini nakon završne isplate projekta ( $m + 5$ ). (Izvor provjere: DOH obrazac za  $m+5$  razdoblje, GFI Izvješta za  $m+5$  razdoblje, JOPPD obrasci za  $m+ 5$  razdoblje)

Da bi projekt ostvario 5 bodova za otvaranje više od jednog radnog mjesta navedeno je potrebno istaknuti unutar poslovnog plana (Izvor provjere: Obrazac B Poslovni plan – opisni dio, Poglavlje I.2. Podaci o projektu, Pitanje broj 12).

**Broj zaposlenih (FTE) se izračunava prema sljedećoj formuli:**

*Broj zaposlenih (FTE) = broj osoba × udio godišnjeg rada na razini jednog zaposlenika*

**Udio godišnjeg rada izračunava se prema sljedećoj formuli:**

*Udio godišnjeg rada = ostvaren broj radnih sati godišnje / ukupan godišnji fond sati*

**Ukupan godišnji fond sati iznosi 2080. Ako je ostvaren broj radnih sati manji, isti se računaju na način da se ostvaren broj radnih sati podijeli sa ukupnim godišnjim fondom sati (2080).**

**Primjer izračuna udjela godišnjeg rada:**

*1 osoba radi 1000 sati godišnje*

*1000 sati / 2080 sati = 0,48*

**Primjer izračuna broja zaposlenih (FTE), br. 1:**

<i>2 osobe rade puno radno vrijeme cijelu godinu (2080 sati)</i>	<i>(2 × 1)</i>	<i>= 2</i>
<i>3 osobe rade svaka po 1.000 sati godišnje</i>	<i>(3 × 0,48)</i>	<i>= 1,44</i>
<hr/>		
<i>Broj zaposlenih iskazan kao ekvivalent pune zaposlenosti</i>		<i>= 3,44</i>
<i>Broj zaposlenih zaokružen na cijeli broj</i>		<i>= 3</i>

**Primjer izračuna broja zaposlenih (FTE), br. 2:**

<i>2 osobe rade puno radno vrijeme cijelu godinu (2080 sati)</i>	<i>(2 × 1)</i>	<i>= 2</i>
<i>1 osoba radi 500 sati godišnje</i>	<i>(1 × 0,24)</i>	<i>= 0,24</i>
<i>1 osoba radi 1000 sati godišnje</i>	<i>(1 × 0,48)</i>	<i>= 0,48</i>
<i>1 osoba radi 1700 sati godišnje</i>	<i>(1 × 0,82)</i>	<i>= 0,82</i>
<hr/>		
<i>Broj zaposlenih iskazan kao ekvivalent pune zaposlenosti</i>		<i>= 3,54</i>
<i>Broj zaposlenih zaokružen na cijeli broj</i>		<i>= 4</i>

Bodove po kriteriju zapošljavanja pripadnika ranjivih skupina dobivaju svi projekti koji će na dodatno stvorenom radnom mjestu zaposliti pripadnika/ke sljedećih osjetljivih kategorija stanovnika:

- osobe s invaliditetom,
- osobe starije životne dobi,
- starije osobe bez mirovina,
- samohrani roditelji,
- branitelji i njihove obitelji,
- ranjive etničke manjine (Romi),
- djeca i mladež bez odgovarajuće roditeljske skrbi,
- migranti

Za doprinos ostvarivanju kriterija u obzir se uzima zapošljavanje pripadnika osjetljivih kategorija stanovnika / stvaranje radnog mjesta za pripadnike osjetljivih kategorija stanovnika u razdoblju 5 godina nakon provedbe Projekta odnosno broj zaposlenih u 5. godini nakon završne isplate projekta (m + 5). (Izvor provjere: DOH obrazac za m+5 razdoblje, GFI Izvješta za m+5 razdoblje, JOPPD obrasci za m+ 5 razdoblje, Obrazac B Poslovni plan – opisni dio, Poglavlje I.2. Podaci o projektu, Pitanje broj 12)

#### **Kriterij odabira 9**

Da bi projekt ostvario 5 bodova po ovom kriteriju utjecaj projekta treba biti vidljiv kroz porast prihoda/primitaka do 10% u odnosu na godinu prije podnošenja projektnog prijedloga (n-1).

Da bi projekt ostvario 10 bodova po ovom kriteriju utjecaj projekta treba biti vidljiv kroz porast prihoda/primitaka za više od 10% u odnosu na godinu prije podnošenja projektnog prijedloga (n-1)

Za početno stanje vrijednost prihoda/primitaka u obzir se uzima prethodno odobrenom računovodstvenom razdoblju (n – 1 = godina prije podnošenja projektnog prijedloga).

Izvor provjere (Obrazac\_B.\_Poslovni\_plan\_tablični\_dio koji mora bitu usklađen s : DOH obrascem n - 1 razdoblje, GFI Izvješta za n - 1 razdoblje, Evidencija o vlastitim prodanim proizvodima za n - 1 razdoblje)

Za doprinos ostvarivanju kriterija u obzir se uzima vrijednost prihoda/primitaka u razdoblju 5 godina nakon provedbe Projekta odnosno vrijednost prihoda/primitaka u 5. godini nakon završne isplate projekta (m + 5). (Izvor provjere: Obrazac\_B.\_Poslovni\_plan\_tablični\_dio, DOH obrazac za m+5 razdoblje, GFI Izvješta za m+5 razdoblje, Evidencija o vlastitim prodanim proizvodima za razdoblje m + 5).

#### **Kriterij odabira 10**

Da bi projekt ostvario bodove po ovom kriteriju minimalno 70% vrijednosti investicije projekta mora biti usmjereno na jedan od prioriternih sektora (voće, povrće, ljekovito bilje, stočarstvo).